



ČÍSLO 2

VOLEBNÍ SDRUŽENÍ  
POLITICKÉ STRANY  
„VOLBA PRO MĚSTO“

A NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ

ROZVOJ MĚSTA

# VOLEBNÍ NOVINY

V tomto druhém čísle našich volebních novin Vás chceme podrobněji seznámit s našim volebním programem i když ne se všemi akcemi, které navrhujeme. Úplný přehled námi navrhovaných akcí vyjde v samostatném tisku „Volební program“, na jehož titulní straně je snímek Maternické studánky, o jejíž obnovu se zasloužili pan Jaroslav Falta (naš kandidát) a pan akademický malíř Ivan Krejčí.

Každá studánka je symbolem čistého pramene a odedávna znamená občerstvení a osvěžení. Budeme se snažit, aby stejně čistá a průhledná byla i naše politika.

Akcce, které z našeho volebního programu Vám chceme v dalším představit, jsou pro nás hlavní a chceme je řešit ihned (ná-městí, zimní stadion, rekonstrukce ZUŠ) a také ty, o kterých předpokládáme, že budou plněny po celé volební období (byty, silniční obchvat, sportovní zařízení). Věříme, že pro plnění těchto úkolů nám dáte svůj hlas.

## Co je strana „Volba pro město“?

Protože v našem volebním sdružení je vedle nezávislých kandidátů i strana „Volba pro město“, chceme Vás s ní v krátkosti seznámit. Strana vznikla v roce 1998 z iniciativy občanů Hradce Králové a v jejím čele stál tehdejší hradecký primátor Martin Dvořák. Od začátku se uvažovalo pouze s její regionální působností. Byla ustavena se záměrem umožnit nezávislým kandidátům, tehdy hlavně i starostům malých obcí, kandidovat pod stranickou kandidátkou, aby nemuseli sbírat velké množství podpisů. Toto se osvědčilo a skutečně mnoho starostů hradeckého kraje za tuto stranu kandidovalo. Stejně je tomu i teď. Politicky je tato strana ve středu politického spektra a její hlavní poslání je vyjádřeno ve stanovách. Z nich je i tento citát: **VPM USILUJE O SPOLEČNOST ZALOŽENOU NA SVOBODĚ, SPRAVEDLNOSTI A HUMANITĚ.**

**ČTĚTE NÁS - PŘEMÝŠLEJTE - VOLTE NÁS - BUĎTE S NÁMI**

## STRANICKY NEBO NEZÁVISLE? (ANEB MUŽE BÝT STRANÍK NESTRANNÝ?)

Komunální volby mají jiné zákonitosti než volby parlamentní. V parlamentních volbách se volí sněmovna, která řeší celostátní problémy, které mají dopad na všechny občany státu. Zde je stranická příslušnost opodstatněná tím, že strany mají rozdílné programy a podle toho navrhuji i různou podobu zákonů. V komunálních volbách se jedná o působnost v obci a zde více než stranický názor rozhoduje skutečná potřeba obce. Stranickost zde vytváří jen týmy v různých dresech a celé volby se stávají jakousi sportovní soutěží, ve které

nejde o věc ale o výsledek. Rozhodování stranických zastupitelů se stejně nemůže řídit stranickým zaměřením. Je-li nutné postavit školu, musí se na tom shodnout všichni bez ohledu na stranickou příslušnost.

Toto již v obou minulých komunálních volbách (1994, 1998) pochopila většina občanů České republiky, protože ve většině obcí zvítězily nezávislé kandidátky. Přímou v obcích nejbližší k praktickým problémům chtějí lidé rozhodovat podle svého rozumu a svých schopností a nechtějí nejdříve běžet do stranické

schůze s otázkou, jak mají v daném případě hlasovat. Odpůrci nezávislosti často argumentují tím, že nezávislí nikomu neodpovídají za svá rozhodnutí, kdežto straníční kandidáti prý odpovídají své straně. Má-li strana ve městě 20 členů, odpovídají pouze těmto dvaceti, protože kanalizace nebo hřbitovni zeď se jistě neřeší celostátně.

Obracíme se proto na Vás občany-voliče, abyste tuto okolnost sami zvažili a na základě své vlastní, nezávislé úvahy se rozhodli. Věříme, že se rozhodnete správně – pro nezávislost!



**NAŠIM KANDIDÁTEM  
NA STAROSTU JE:**

**ING. LIBOR  
HEJDUK**

## **Výstavba bytů (rodinných domků) - základní předpoklad rozvoje našeho města**

Město Hronov se v současné době vyznačuje hospodářskou stagnací a úbytkem obyvatelstva (rok 1930 - 8 215 obyvatel, rok 1999 - 6 505 obyvatel). Zjistěte to souvisí s několik desítek let trvajícím trendem, kterým je stěhování lidí do velkých měst, a v poslední době i celkovým úbytkem obyvatelstva státu.

Je úkolem budoucích samospráv pokusit se tento negativní trend zbrzdít, případně zastavit. Hronov oproti některým jiným městům okresu Náchod nemá mnoho možností pro vytváření nových pracovních příležitostí. Rozvoj výroby je ve velké míře limitován přírodními podmínkami, ve kterých se město nachází (záplavová území podél vodních toků, přírodní hodnoty okolí, kvalitní zdroje pitné a minerální vody, svažitost terénu, lesnatost atd.).

Proto, aby z našeho města lidé neodcházel, je nutné vytvořit podmínky pro kvalitní bydlení a spoléhat na okolní města, že vytvoří dostatek pracovních míst. Toto je sice velmi kruté zjištění zejména z pohledu finančních i materiálních příjmů města, ale je tomu bohužel tak. Tyto evidentní ztráty je nutné alespoň částečně kompenzovat maximálním využitím nesporně existujících hodnot, jako je např. v republice ojedinělá kulturní tradice, množství školských zařízení, čilý cestovní ruch atd. Rezervy existují v další nabídce služeb a jiného drobného podnikání.

Předpokladem pro rozvoj kvalitního bydlení, ať v rodinných domcích nebo nájemních (vlastních) bytových domech, je zajištění dostatečného množství dostupných stavebních ploch. Která z forem bydlení se v budoucnu bude více rozvíjet, záleží především na politice státu a jeho případné finanční podpoře. Naproti tomu zajištění vhodných stavebních ploch je úkolem pro místní samosprávu. Nestačí pouze vhodné pozemky vytipovat a zahrnout do územního plánu, ale je třeba také jednat s jejich vlastníky o odkoupení, případně o zárukách, že tyto pozemky budou pro výše uvedenou výstavbu poskytnuty. Současný Hronov má něco přes 1.5 tis. domů v bytovém fondu z toho cca 13 % neobydlených,

dále necelé 3 000 bytů z toho cca 10 % neobydlených. Ve srovnání s průměrem okresu Náchod je zde vysoké procento starého bytového fondu. I tyto údaje vypovídají o tom, že je nezbytně nutné připravit podmínky pro novou výstavbu, tak jak se o to snaží mnoho měst a vesnic našeho státu. Zároveň je nutné dbát o stávající bytový fond, který je v majetku města tak, aby byl řádně udržován a pokud možno ze 100 % využíván. Dále je nutné systematicky provádět rekonstrukce stávajících zastaralých bytů.

Zástupci našeho sdružení jsou toho názoru, že určitá část bytů by měla i nadále zůstat ve vlastnictví obce. Jsme si vědomi, že konkrétní vlastník je tím nejlepším hospodářem na svém majetku, ale existují případy, kdy je nutné vyjít vstříc lidem, kteří si z nějakých důvodů vlastní bydlení pořídit nemohou nebo nechtějí. Jedná se o mladé rodiny, seniory a další obyvatele s nízkými příjmy. Je nutné počítat i s rezervou pro naše obyvatele, kteří se z mnoha příčin mohou náhle dostat do svízelné životní situace.

Víme, že rozdíly mezi jednotlivými městy existují a existovat budou. Každé je něčím specifické, má své výhody i nevýhody. Bohužel město Hronov má nevýhod poněkud více, což je to dáno výše uvedenými skutečnostmi. Snahou našeho volebního sdružení v nadcházejícím období bude se alespoň vyrovnat ostatním co do velikosti srovnatelným městům tohoto okresu.

Ing. Libor Hejduk

**JE NUTNÉ ZACHRÁNIT A VYUŽÍT  
ZAPSANOU KULTURNÍ PAMÁTKU  
„TVRZ“**

# O NAŠEM VOLEBNÍM PROGRAMU

V našem volebním programu, který Vám předkládáme k volbám v roce 2002 je řada akcí jejichž realizaci jsme navrhovali již pro léta 1999 až 2002 (dostavba Justynky, Parkoviště v Malé Čermné, Rekonstrukce náměstí a další). Mrzelo nás, že naši zastupitelé neměli tolik hlasů, aby některé z těchto akcí prosadili. Dáváme je znovu do volebního programu, protože i teď jsme přesvědčeni o jejich prospěšnosti pro město Hronov. Jinak jsme s potěšením konstatovali, že dost akcí z našeho programu bylo realizováno (Bytové domy „Padolí“, Půdní byty Hedvábnice a Riegrova ulice, Učebna v základní škole, Plynofikace Velký Dřevíč, Stavební úpravy zdravotního střediska, Rekonstrukce zimního stadionu a jiné). V tomto směru je nutné projevit uznání současnému zastupitelstvu, že dokázalo uvedené akce uskutečnit. Přesvědčilo nás to o tom, že náš program byl reálný a správný. Doufáme, že i program který Vám nyní předkládáme, má stejné kvality a může být věrohodným plánem dalšího rozvoje Hronova. Volte proto naše kandidáty - kandidáty ROZVOJE MĚSTA, aby měli dostatek síly v zastupitelstvu a mohli všechny tyto prospěšné akce v co největším počtu uskutečnit. Věříme Vám a doufáme, že budete s námi!

## REKONSTRUKCE HRONOVSKÉHO NÁMĚSTÍ

Víme všichni, že stav hronovského náměstí není dobrý, zvláště některé chodníky nezaručují bezpečnou chůzi. Dlaždice jsou uvolněné, jiné zlomené a celkově je na chodnicích nejméně pět různých povrchů (dlaždice, dlažba, mozaika, beton, živice) a to určitě nepřispívá k dobrému vzhledu náměstí. Stejně tak i zadláždění celého náměstí. Dlažba je nerovná, neupravená po předchozích výkopech. Ani mariánský sloup uprostřed není v pořádku, neupravený záhonek růží, tráva na okolní dlažbě a stále neúplně sousoší (chybí berla) poškozuji vzhled tohoto krásného sochařského díla.

Uvědomujeme si, že rekonstrukce náměstí není jednoduchá záležitost, protože úzce souvisí s řešením dopravní situace ve městě i s návrhem budoucí pěší zóny. Vedli jsme o tom zodpovědnou diskusi. Navrhujeme proto řešit úpravu náměstí ve třech etapách. Nejprve předláždění a upravit chodníky a obrubníky kolem celého náměstí (stejný typ a materiál dlažby) a kompletní úpravu mariánského sloupu (záhonek, tráva, sousoší, osvětlení, veřejná pumpa a lavičky). Ve druhé etapě by se měly opravit fasády, nátěry, krytiny střech, nátěry oken, řešení umístění telefonních budek, informačních skříněk a stojanů pro výlep kulturních a sportovních informací. Ve třetí etapě v souvislosti s dopravním řešením městského centra provést předláždění a úpravu celé plochy náměstí s vyznačením parkovacích míst a rekonstrukci osvětlení. Nebude to všechno jistě levné, ale hronovské náměstí si to jistě zaslouží. Je třeba uznat, že náměstí je vždy vizitkou celého města, jako to pochopili ve všech okolních městech.

## CHODNÍK PRO PĚŠÍ A CYKLISTY DO ŽABOKRK

Jistě nám dáte za pravdu, kdokoliv jdete pěšky od železniční zastávky Žabokrky dále k obci, že v zatáčce bez chodníků pro chodce, jde o život. Bohužel v tomto místě se střetávají zájmy několika organizací s bezpečností chodců. Je zde pozemek železnice, silnic, obce a soukromníků. Navíc prostor pro případný chodník je poměrně úzký s množstvím propustků a kanalizací i kabelů. Je to složitý technický problém, ale bezpečnost chodců je prvořadou záležitostí. Řada techniků na naší kandidátce se ale domnívá, že je řešitelný, jde pouze o řadu složitých jednání a také o technický nápad kde a jak chodník umístit a zvolit i nej-

vhodnější materiál stavby. Premýšlejte o tomto problému s námi a poraďte nám.

## DOKONČENÍ REKONSTRUKCE ZIMNÍHO STADIONU

Současné zastupitelstvo zahájilo rekonstrukci ledové plochy a mantinelů. Chápeme, že je nutné tuto akci dokončit a proto chceme, pokud nějaké práce či finanční vyúčtování přesáhne do příštího volebního období, podpořit ukončení celé 1. etapy rekonstrukce. Pokud bude příští zastupitelstvo chtít pokračovat ve výstavbě, podpoříme i další etapu (rekonstrukci objektu kabin).

## REKONSTRUKCE A PŘEMÍSTĚNÍ ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY V HRONOVĚ

Chceme pokračovat i v této akci, o které rozhodlo současné zastupitelstvo, protože současný stav budovy této školy je již naprosto nevyhovující. Podpoříme zadání projektu na stavební úpravy budovy bývalé podnikatelské školy na Komenského náměstí, kam má být ZUŠ přemístěna.

## VÝSTAVBA OBCNÍCH BYTŮ A PŘÍPRAVA POZEMKŮ PRO VÝSTAVBU RODINNÝCH DOMKŮ

Jsmo přesvědčeni, že do bytové politiky obce patří výstavba obecních bytů. Vždy totiž bude řada občanů, kteří nemají vlastní dům či byt a má jim být umožněno bydlet v nájmu. V současnosti je velmi málo soukromých bytových domů a zatím se nejeví trend tuto situaci změnit, proto je nutné, aby do určité doby tuto funkci zastávala obec. Víme, že je to pro obec záležitost drahá (i za pomoci státu) a že návratnost této investice je dlouhodobá, ale víme také, že tuto službu občanům nikdo za obec neudělá. Stejně je tomu i s přípravou pozemků



pro výstavbu rodinných domků. Nechceme-li, aby lidé a zvláště mladí z města odcházeli, musíme jim připravit a nabídnout dostatek stavebních pozemků, pokud se rozhodnou stavět. Jde jen o to, vyhledat vhodné pozemky a vyba-vit je nutnými inženýrskými sítěmi. Chceme se o to pokusit.

## REKONSTRUKCE SPORTOVNÍCH ZAŘÍZENÍ VE MĚSTĚ

V našem městě je bohatá činnost různých sportovních klubů a sportovních organizací. Tato činnost je většinou organizována dobrovolně občany. Tento rys občanské angažovanosti je nesmírně cenný. Společně se spolky a organizacemi kulturními a jinými zájmovými kluby tvoří základ občanské společnosti, a proto je úkolem každé obce tuto činnost podporovat. Máme ve městě řadu zařízení (stadionů a tělocvičen), ve kterých mohou sportovci nalézt místo pro svou činnost. Je ovšem nutné udržovat tato zařízení v dobrém stavu (hlavně hrací plochy, osvětlení a hygienická zařízení). Chápeme, že toto vše není levnou záležitostí a někdy je těžké rozhodnout, kterému sportu dát přednost. Chceme se proto o nákladech do různých sportovišť radit především s těmi, kdo sport provozují. Budeme podporovat vznik širšího založené sportovní rady jako poradního orgánu Rady Města Hronova.

**JSMO PŘESVĚDČENÍ,  
ŽE OBEK BY MĚLA PLNIT  
POUZE TY FUNKCE,  
KTERÉ NENÍ MOŽNO EFEKTIVNĚ  
A PRO OBČANY VÝHODNĚJI  
ZAJISTIT ČINNOSTÍ JINÝCH,  
PŘEDEVŠÍM PRIVÁTNÍCH OSOB  
A KORPORACÍ,  
PŘÍPADNĚ AKTIVITAMI  
NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ.**

# KULTURNÍ PAMÁTKY V HRONOVĚ A PÉČE O NĚ

Na území města Hronova se nachází na dvě desítky objektů zapsaných do Ústředního seznamu památek ČR. Nejstarší z nich je kostel Všech svatých, jehož gotické kněžiště pochází z první poloviny 14. století. V letech 1713 až 1716 a 1736 barokně přestavěná loď doznala proti původní gotické prodloužení o pět metrů (20,60 m). Jihozápadně od kostela stojí pozdně renesanční zděná hranolovitá tříposchodová zvonice z roku 1610 se čtvrtým patrem bedněným, vysunutým (s podsebitím) a se stánovou střechou krytou šindelem. Následuje bývalý částečně roubený svobodný dvůr čp. 49 stojící na místě původní vodní tvrze ze 13. století; podle stavebního průzkumu (1998) nejstarší část objektu pochází z konce 16. až počátku 17. století.

V roce 1725 byl na „městečku“ (dnešní nám. Čs. armády) vysvěcen mariánský sloup, jehož donátory jsou hronovští rodáci, kněží Václav Vojtěch Klugar a Bedřich Korda, a jejíž učitel Antonín Jirásek v jednom svém příspěvku právem označil za vzácný šperk hronovského náměstí. Strana obrácená k silnici (světci sv. Václav a sv. Bedřich na stylobatu, Panna Maria s Ježíškem na sloupu a sv. Jan Křtitel v nice podstavce) se někdy na přelomu 18. a 19. století dostala do pečatního obrazu jediné hronovské pečeti a později i do městského znaku.

Do konce 18. století můžeme datovat vznik částečně roubeného domu čp. 90, jenž je rodovým domem A. Jiráska, z 18. století rovněž pochází roubený domek čp. 73 (také v Jiráskově ul.), v němž žil hodinář, kostelník, divadelní ochotník, režisér a všeučel Antonín Knahl s manželkou Marií (pokřtěnou Židovkou Justynkou), jejichž hrob na starém hřbitově u kos-

tela je také evidován jako kulturní památka, a chalupa čp. 80 evangelika Zejdla na dolním konci města. Významnou a zajímavou lidovou architekturou je roubené stavení čp. 46 na úpatí Homole nad soutokem potoka Dřeviče (Olšavky) a Metuje s vysunutou světničkou na trámových sloupech. Za povšimnutí stojí také statek čp. 42 broumovského typu s klasicistním štítem ve Velkém Dřeviči.

Z mladších objektů jsou v seznamu Jiráskovo divadlo, neoklasicistní architektura (1929 až 1930) podle projektu hronovského rodáka ing. arch. Jindřicha Freiwalda, hrob A. Jiráska s plastikou truchlící ženy s kalichem od Jaroslava Horejce (který má ve městě několik dalších plastik a jednu pamětní desku) a socha A. Jiráska od Josefa Malejovského (1961) a nedávno zapsaná rodinná vila čp. 22 (1937 až 1938) v ul. Jiřího z Poděbrad, dílo významného meziválečného architekta Jindřicha Kulky, žáka zakladatelské osobnosti moderní architektury Adolfa Loose. Samostatnou skupinu tvoří vojenské památky - pěchotní sruby T-2 „Studýnka“ (katastr Hronova), T-19 „Turrov“ (katastr Rokytínka), T-4 „Na hřbetu“, T-5 „U křížku“, T-6 „Pisník“ a T-7 „Lom“ (katastr Zbečnicka) z let 1935 - 1938. A konečně jsou v Hronově tři pozoruhodné architektury, jež jsou do seznamu již několik let navrženy, zatím však nebyly schváleny a zapsány: budova bývalé Městské (dnes České) spořitelny čp. 580 (1937), jejíž projekt vyšel také z ateliéru J. Freiwalda, dům čp. 551 v Kudrnáčově ul. a funkcionalistický dvojdoměk čp. 562, 563 v ul. Na Dražích.

Jedna věc je památku do seznamu navrhnout a posléze zajistit její zapsání, jiná (a mno-

hem závažnější) je o ni na odpovídající úrovni pečovat a udržovat ji. O některé hronovské památky je vcelku dobře postaráno a je to vidět především na jejich vnějším vzhledu. K těm patří např. domek čp. 73 v Jiráskově ulici nebo dům čp. 46 v Žabokrkách (rekonstruován v první polovině 70. let), oba v soukromém držení. Dům čp. 80 poněkud znehodnocuje plechová střecha. V současné době nový majitel opravuje dům čp. 22. Také pěchotní srub T-5 „U křížku“ doznává změn k lepšímu. Jiráskův rodový domek prošel důkladnou rekonstrukcí podle projektu a pod vedením ing. Zdeňka Budinky již v 50. letech. Je ve vlastnictví města Hronova, jež jej v roce 1990 svěřilo do péče Okresního muzea v Náchodě; to pečuje o jeho údržbu pravidelně obilněním vnějšku i vnitřku, natíráním šindelové střechy apod. Tristní je stav bývalého svobodného dvora (mylně tvrže), který město získalo do vlastnictví teprve v roce 1995 a kulturní památkou se stal úředně až v roce 1998. Po vystěhování tehdejších obyvatel historicky cenný objekt nezadržitelně chátrá. Kromě zmíněného stavebně historického průzkumu (1998) a opravy střechy pokrytím lepenkou (2001) se zatím s památkou nic nedělo; letos se mají opravovat krovy. Na zděném soklu výstupku opadává omítka a drolí se cihly. Je tedy důvodná obava, že objekt buď spadne sám nebo se bude muset demolovat (a pak snad znovu postavit, abychom nepřišli o jednu z posledních památek spojených s Jiráskovým U nás a vůbec s dějinami Hronova)?

PhDr. Ladislav Hladký, CSc.  
Okresní muzeum

## SPORT U NÁS

Problematika sportovního využití občanů našeho města je stejně jako v dalších (okolních) malých městech a obcích složitější hlavně proto, že se jedná o provozování různých sportovních aktivit v zařízeních, která nejsou schopna svůj provoz v tomto rozsahu (relativně malé obce) sama komerčně zajistit. Nachází se zde řada sportovišť (fotbalový stadion, tenisové kurty, volejbalové kurty, zimní stadion atd.) z nichž většina vyžaduje obdobně jako zmíněný zimní stadion komplexní nebo alespoň částečnou rekonstrukci.

Tato zařízení je nutno postupně rekonstruovat ještě předtím, než dožijí, a budeme o nich rozhodovat jako o jednotlivých kapitolách kompletních rekonstrukcí a výstaveb sportovišť. To vše se samozřejmě bez finančních prostředků města, ale i jiných, neobejde a nebude tak možné vytvořit podmínky a zajistit potřeby pro sportování a sportovce organizované v TJ, ale i ostatní občany. Vzhledem k tomu, že některé oddíly TJ (jejich družstva) dosahují i v celostátním měřítku významných úspěchů, je třeba zvážit výstavbu víceúčelové sportovní haly pro provozování těchto sportů se záze-

mím pro diváky, která v našem městě ve všech případech sportovišť chybí.

Sportování v zimních měsících by mohlo být i nadále materiálně zajištěno ve třech tělocvičnách ZŠ, které jsou vhodně umístěny a vybaveny pro rekreační sporty. Pro výkonnostní sport nejvyšší úrovně, např. volejbal, z výše uvedeného důvodu nikoliv. I tato zařízení patří mezi ta, která rekonstrukci vyžadují.

Toto všechno patří ale do kategorie sportů a sportovců registrovaných v TJ a soutěžících na různé úrovni. Co však s „většinou“ občanů, kteří registrovaní nejsou a provozovat TV a pohyb by chtěli také? Domníváme se, že je nutné vybudovat sportovní hřiště pro zájmovou, rekreační pohybovou a tělesnou výchovu. Takové zařízení v Hronově postrádáme. Pokud se nenajde prostor pro hřiště tohoto typu, bude nutností alespoň využít stávající zařízení, např. fotbalový stadion, kde je atletická dráha, sektor pro skok do dálky atd., a k žádným z těchto účelů se nevyužívá a vybudována jsou. Je třeba také využít prostorů v areálech ZŠ, např. Hronově (školní dvůr), bývalý pionýrský areál, kde by pro tyto účely a školní tělesnou výchovu bylo vhodné vybudovat hřiště s umělými povrchy alespoň pro sportovní hry.

Zvláštní pozornost by měla být věnována vytvoření projektové dokumentace pro výstavbu areálu koupaliště a její postupné realizování.

Je jednoduché vyjmenovat nedostatky, které jsou vždy nejvíce vidět. Je zřejmé, že změnit radikálně rozpočtovou kapitolu ve prospěch této oblasti nebude jednoduché a v krátkém časovém horizontu ani možné. Je ale možné postupně zvyšovat tok finančních prostředků tímto směrem, zpočátku alespoň do stávajících zařízení, aby bylo možné využívat je účelněji a více způsobů. Existuje řada grantových programů, ať už pro budování sportovišť v rámci ZŠ, ale i sportovišť veřejných, městských a obecních. Při společném využití těchto možností a hledáním dalších prostředků, např. sponzoring, je potřeba stávající stav znatelněji zlepšovat.

Málek

**CHCEME S KONEČNOU  
PLATNOSTÍ VYŘEŠIT SVOZ  
A LIKVIDACI ODPADŮ,  
VČETNĚ ZŘÍZENÍ  
SBĚRNÉHO DVORA**